



迎接文明指数测评 我市进入冲刺阶段

道德领域突出问题 专项教育和治理活动

本报讯 目前,迎接全国城市文明程度指数测评工作已到了最为关键的冲刺阶段。昨日下午,市委常委、宣传部长王哲带领市文明办、药监局、城管局、卫生局、旅游局、交警支队及相关区负责人,实地察看部分窗口单位和医药企业迎接全国城市文明指数测评工作。王哲要求,迅速行动,对照标准,狠抓完善提升,切实提高我市城市文明指数。

调研发现,经过前一阶段专项教育和治理,这些单位在道德领域建设方面取得了很大进步:公益广告张贴基本到位,遵德守礼牌按要求摆放,医院的文明引导员配置到位,道德讲堂开展得有声有色。

但同时也发现不少细节问题,如沿途道路车辆乱停放,垃圾桶不整洁,占道经营等问题仍然存在,所调研单位外围环境有待改善。中原路沿途花坛有黄土裸露、花坛破损现象,秦岭路部分施工围挡不规范,高低不齐,公益广告缺失。

在肯定成绩的同时,针对存在的问题,王哲强调,一是要在细节上多下功夫,医院要增加志愿者,多开窗口,减少

人员排队,做好接诊和投诉记录,各单位的电子显示屏要适当增加公益广告和企业文化,车站候车厅要上公益广告。二是要增强创文氛围的整体营造,企业的道德讲堂宣传,要针对企业特点,重点突出能代表企业道德文化理念的内容,如制药企业要体现用道德和良心做产品的企业文化理念。三是相关单位要加强企业外围环境的治理整顿,车辆乱停乱放,垃圾清运车不整洁,道路花坛黄土裸露,垃圾不及时清理,甚至酒店周围车辆乱鸣笛等,都要加紧治理。四是要对员工普及创文知识和企业文化,提高创文知识的普及率和知晓率。

郑州晚报记者 李爱琴

传递风尚 播撒文明

2398名网络文明志愿者 构筑我市网络防火墙

本报讯 在网络时代,网络志愿者在维护网络文明方面正发挥着越来越多的作用。记者昨日从市文明办了解到,目前,我市活跃着2398名网络文明志愿者,正构筑起一道文明上网的防火墙。

我市网络文明传播队伍组建以来,积极围绕宣传思想文化和精神文明建设,开展了系列主题宣传活动,如围绕学习贯彻党的十八大精神,开展“中国梦”传播活动,宣传中国特色社会主义道路、理论、制度,汇聚实现中国梦力量,全市推荐和报送“四好”稿件1096篇,多篇稿件被中国文明网、新华网、人民网、光明网、新浪网、凤凰网等全国20多家主流网站和媒体报道或转载。

郑州晚报记者 李爱琴



扎实推进十项 专项治理工作

把监督中央八项规定贯彻落实作为常态工作 我市严查公款吃喝铺张浪费 严查工作纪律和车改单位纪律执行情况



本报讯 今年以来,全市各级纪检监察机关把监督中央八项规定贯彻落实情况作为经常性工作,从严查公款吃喝和铺张浪费行为、严查工作纪律执行情况、严查车改单位纪律执行情况等方面入手,采取有力措施,不断促进作风转变。

严查公款吃喝和铺张浪费行为。八项规定出台以来,市有关部门组成检

查组,按照“不打招呼、不定时间、不定线路、不听汇报”的原则,结合习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的重要批示精神,不断加大监督检查力度,对全市公款吃喝现象进行了大范围的暗访检查。市纪委对暗访中发现的违反八项规定的案件进行了调查核实,对相关责任人给予党纪处分或组织

处理。

严查工作纪律执行情况。市纪委会下发《关于加强对全市机关作风建设情况监督检查的通知》,要求各级各单位切实加强机关作风建设,认真纠正和严肃查处干部队伍中存在的作风懒散、纪律松弛、效率低下等问题,并采取明察暗访、电子监察实时监控和调取录像等多种方式对各县(市)区、市直有关单位和办事大厅进行不间断的检查。对检查中发现的违规行为及时予以全市通报,并按规定对当事人进行相应处理。

严查车改单位纪律执行情况。主要检查车改单位是否按照方案规定发放车补,是否擅自提高补贴标准,领导干部是否转嫁应由个人支出的费用,领导干部是否经常无偿占用本单位司机等。市纪委对暗访中存在上述问题的单位相关责任人进行了集中诫勉谈话,要求其限期整改到位。

郑州晚报记者 孙娟 通讯员 宋方



身残志坚张福玲 乡村教书30余年

本报讯 53岁的张福玲是荥阳高村枣树沟人,8岁因发高烧打针误伤了坐骨神经,造成终身残疾。1977年,张福玲当起一名民办教师。为了把学生教好,上课之外她还坚持每周到城里进修,从邙岭到市区,几十里的路程她没叫过苦。教书30多年来,她从来没有因为自己腿脚不方便而耽误给学生上一节课。

2007年,合村并校后,张福玲家离学校更远了,学校考虑到她的身体原因,劝她回家休息,但她舍不得学生,就在自己家里办起了义务辅导班,为村里的留守儿童、贫困孩子辅导功课。

郑州晚报记者 潘登



学习雷锋 奉献他人 提升自己

72岁王梅英 义务照顾八旬瘫痪老人

本报讯 72岁的王梅英,家住上街区济源路街道办事处新兴街社区,她悉心照顾着83岁的瘫痪老人朱兰英。

朱兰英老人的大女儿出国多年,二女儿腿部骨折,行动不便,无法照顾年迈的老母亲。王梅英得知情况后,主动承担起照顾她的重任。

有人曾问过她:“非亲非故的,受这份罪,你是怎么想的?”她笑了笑说:“谁都有老的那一天,我现在能帮着她做点事,心里很高兴,能帮就帮一把吧。我们也有儿女,他们都在看着、学着呢!”也有人当面赞扬她了不起,但她却摇摇头说:“邻里邻居的帮个忙算不了什么。”

郑州晚报记者 潘登

郑州今年将新建23处公交场站 目标:公交与地铁零换乘 三环快速内外连通

本报讯 新建公交场站是新增加公交线路的前提性基础设施。为更好地发展公共交通,我市计划于今年年底新建23处公交场站,以保证地铁1号线和三环快速路投入使用后,能有充足的公交线路与之零距离衔接,方便市民出行。

记者昨日上午从市公交场站建设指挥部获悉,这23处公交场站中,与地铁1号线接驳的将有7处,与三环快速路配套的将有7处。主要目的是,通过在地铁重要站点出口处和三环快速路主要路口处设置公交停靠场站,新增公

交线路,实现公交地铁零换乘、三环快速路环内环外有效连接。

其中,与地铁1号线接驳的公交场站有7处,分别是西流湖首末站、西三环首末站、二七广场枢纽站、东风南路首末站、博学路首末站、市体育中心首末站、会展中心首末站。

与三环快速路配套的公交场站有7处,分别是赣江路首末站、西流湖枢纽站、西冷路枢纽站、环翠路首末站、洛达路首末站、电厂西路首末站、金杯路首末站。这些场站建成后,新增公交线路可以将市内公交场站与三环以

外场站有效联系,并可零距离接驳三环快速公交。

此外,根据公交发展专项规划,我市原本规划建设、目前已具备施工条件的一批公交场站也被纳入此次23处公交场站专项计划之列,它们是莲花街首末站、紫竹路首末站、天河南路首末站、桐柏路首末站、果村枢纽站、红专路首末站、紫荆山南路枢纽站、经开第八大街枢纽站、博学路枢纽站。这些场站建设对增加城市公交密度、优化公交线网结构都有积极作用。

郑州晚报记者 裴蕾